

## OPONENTNÍ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

název práce: **Vila pro velvyslance**

autor práce: Tereza Halušková

vedoucí práce: prof. Ing. arch. Ján Stempel

letní semestr 2024, FA ČVUT v Praze

Bakalářská práce Terezy Haluškové prokazuje porozumění tématu, které představuje nelehkou architektonickou výzvu v podobě propojení rodinného bydlení spolu s diplomatickou funkcí.

Umístění všech provozů do jedné lineární hmoty je originálním příspěvkem k dané typologii. Podélné umístění na pozemku sice značně vybočuje z okolní vilové zástavby, ale vzhledem k celkovému svébytnému pojetí architektury a k výjimečné funkci je to opodstatněné.

Návrh a jeho podrobné zpracování v projektové dokumentaci ve mně však vyvolává řadu otázek a rozpaků. Je opodstatněný vysoký řád v podobě předsazeného sloupoví z režných cihel ze severovýchodní strany domu? Proč se tento motiv neopakuje i na protilehlé podélné fasádě? Nepomohlo by toto k celkovému sjednocení a konzistenci charakteru domu? Nebylo by logické se do bytu velvyslance tak dostat z garáží umístěných na protilehlém konci suchou nohou i jinak, než skrz hlavní společenskou místnost?

Rozmanitý vnitřní provoz se odráží do nepravidelné kompozice skleněné fasády, která je sjednocena těžkou vnější obálkou s pravidelným sloupořadím. Obě vrstvy domu jsou materiálově i tvarově pojednány zcela odlišně. Je to dobrá myšlenka, ale myslím si, že by výsledek působil harmoničtěji, kdyby měly obě vrstvy více společných rysů, tedy kdyby vnitřní dispozice byla navržena více v souladu s vertikálním pojetím předsazené fasády.

Ani práci s morfologií terénu respektive upravení svahu okolo domu nepovažuji za zcela zdařilou.

Chtěl bych ocenit celkový rozsah práce, včetně podrobného konstrukčního řešení, které ctí architektonické principy stanovené ve studii. Dům doznal ve fázi zpracování bakalářské práce, tedy technického projektu řadu pozitivních změn (například úpravy okenních otvorů zlepšily intenzitu denního osvětlení v ložnicích v 2.NP v bytě velvyslance). Technické výkresy jsou po obsahové i grafické stránce na velmi dobré úrovni.

Vzhledem k výše uvedenému doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou **C**.

